



Рая Бекетова штукатур-маляр строительно-монтажного управления № 2. Она со своими подругами отдельывала первый крупнопанельный дом в Черемушках.

За ударный труд комитет комсомола представил своего воспитанника к награде. На общем собрании комсомолии Саяно-Шушенской ГЭС Рае была вручена дорогая награда — ленинская юбилейная медаль.

## годня в РОДЕ

МАЛОМ БЕТОННОМ ЗАВОДЕ, строящемся в районе освоения, бригады Никиты Ильинского и электриков-механиков И. Юрьева привели наладку дробильно-вспомогательной установки, венчак цементных баков.

системы подачи цемента, установку оборудования. Как только «Сантемонтаж» обеспечит готовность сети теплоснабжения завода, строители получат Фронт работ для планирования его территории.

БОЛЬШОЙ БЕТОННЫЙ ЗАВОД. Здесь бригады В. М. Пасты и П. А. Быльевского проводят бетонирование подземной галереи и приемного устройства.

В пятницу, 15 мая, на этом объекте будут подготовлены подъемные пути. «Гидромонтаж» может приступить к монтажу

Наш корр.

## ПОМОЩЬ

### АСКИЗУ

Общий объем работ по сооружению защитной дамбы составляет 600 тысяч кубических метров грунта. В течение последующих месяцев автокраны произведут отсыпные работы на 3 миллиона рублей. Здесь, как всегда, отлично трудятся на перевозке грунта водители Александр Юшков, Виктор Коновалов, Александр Мельшин и другие.

В. БЫЛЬЕВ.

Литайте на 2-й стр.—  
\*ГЛАВНАЯ ЧЕРТА.  
\*КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИОНА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙНОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 37 (99)

Среда, 13 мая 1970 г.

Цена 1 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Майнский поселковый Совет и партийный комитет управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС развернули работу по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР. На избирательных участках округа № 84 созданы агитационные коллектива, возглавляемые наиболее активными и опытными агитаторами.

Агитколлективом в средней школе поселка Майна руководит А. И. Шемохина, заведующая учебной частью вечерней школы рабочей молодежи; в клубе «Енисей» — О. В. Радинов, работник СМУ-2; в поселке Черемушки — В. Е. Русак-

нов, электромонтер управления основных сооружений; в Богословке — Т. Т. Осетинская, заведующая клубом; в средней школе поселка Означенное — В. А. Кулаков, мастер межхолоной дома-строения № 5.

Сейчас агитаторы заняты уточнением и подготовкой списков избирателей, дежурством на открывшихся агитпунктах. Кроме повседневной разъяснительной работы с избирателями в агитпунктах планируется проведение лекций, докладов, тематических вечеров.

ДВИНОГОРСК. ГИДРОСТРОИТЕЛИ КРАСНОЯРСКОЙ ГЭС ВСПЕРВЫЕ В МИРЕ ОСУЩЕСТВИЛИ УНИКАЛЬНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ — ПЕРЕБРОСИЛИ ЧЕРЕЗ ПЛОТИНУ ВЫСОТОЙ В 124 МЕТРА ТЕПЛОХОД НА ПОДВОДНЫХ КРЫЛЬЯХ «МЕТЕОР-71». ОПЕРАЦИЯ БЫЛА ВЫПОЛНЕНА ЗА ЧАС.

Накануне наш корреспондент встретился с капитаном «летучего голландца» — «Метеора-71» Анато-

## ПРЫЖОК ЧЕРЕЗ ПЛОТИНУ

лием Андреевичем Агаповым и попросил прокомментировать событие.

— Раньше здесь был пles, — сказал Анатолий Андреевич, — з

теперь — необозримый морской простор. Именно здесь «Метеор-71» и откроет сквозную линию Красноярского пароходства Шумихинской Абакан.

— Сухая переброска ссвершилась исключена. Ташить тракторами на трайлерах, поднимать кранами? Да и полотно дороги не позволило бы. Единственный выход — кабель-кран. В 10 утра два букира разгнали лед у плотины и море приняло новосела.

## УСЛОВИЯ

социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад за достойную встречу XXIV съезда КПСС и укладку первого куба бетона в тело плотины.

Комсомольцы и молодежь, как и все строители Саяно-Шушенской ГЭС, все эти годы с нетерпением ждали, когда в тело плотины будет уложен первый бетон. Упорным трудом, не преклонной волей подчинили они себе суровую природу, пробиваясь к створу плотины, строили дороги, отовсюду в Енисей плацдармы — отсыпали котлован, готовили базу для основных наступлений на могучую реку. Для строителей Саяно-Шушенской ГЭС настал решительный год и в канун празднования 100-летнего юбилея Ильи Привозом ко всем гидростроителям прозвучало обращение бригады В. Поливыкова: «Сохраняя и усиливая трудовой темп, положите в этом году первый бетон в тело плотины — тем самым достойно встретить XXIV съезд КПСС, развернуть социалистическое соревнование между коллективами строительства».

Комсомольцы и молодежь, обсудив обращение бригады В. Поливыкова, развернули социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными коллективами. В этом соревновании принимают участие бригады, насчитывающие в своих рядах не менее пятидесяти процентов комсомольцев и молодежи.

Соревнование руководят комсомольский штаб стройки и штаб «ПБ», которые ежемесечно подводят итоги и обеспечивают широкую гласность и пропаганду соревнования.

Итоги работы бригад (подразделений, предприятий) представляются в штаб стройки не позднее 5 числа текущего месяца. При подведении итогов штаб стройки учитывает следующие показатели:

- выполнение бригадных и индивидуальных производственных показателей, борьба за усиление режима экономии рабочего времени, сырья, и материалов, изыскания резервов производства;
- выполнение плана и норм выработки;
- выполнение мероприятий по повышению производительности труда;
- качество выполняемых работ;
- экономия строительных и других материалов;
- экономика рабочего времени;
- составление трудовой дисциплины;
- составление техники безопасности и противопожарных мероприятий;
- культура и эстетика производства;
- составление рационализации и изобретательства, внедрение передового опыта.

- общественно-политическая работа.

а) внутрисоюзная работа комсомольской группы;

б) состояние работы по изучению и пропаганде политических знаний и ленинского наследия;

в) состояние ленинских уголков и стендов в бытовых и служебных помещениях;

г) состояние работы по воспитанию молодежи и революционных, боевых и трудовых традициях советского народа (беседы, стены, альбомы, лекции).

3. Работа постов «Комсомольского прожектора».

4. Учеба:

а) повышение общебазовательного уровня молодых гидростроителей;

б) повышение уровня производственно-технических знаний, квалификации, овладение смежными профессиями;

в) повышение экономических знаний;

5. Культурно-массовая и оборонно-спортивная работа:

а) участие в художественной самодеятельности;

б) сдача военно-технического экзамена;

в) участие в заочной спартакиаде ударных строек.

6. Шефство над школой, детским учреждением, общежитием.

7. Работа в добровольной народной дружине.

8. Проведение воскресников.

По результатам ежемесчичного подведения итогов комсомольско-молодежным бригадам, занявшим первое место, вручаются переходящее Красное знамя комитета комсомола Саяно-Шушенской ГЭС. Бригадам, занявшим вторые и третьи места, вручаются Почетные грамоты комитета комсомола стройки.

Комсомольско-молодежная бригада, занявшая первое место, представляется к награждению в краевом комитете комсомола. Победителям соревнования предоставляется почетное право участвовать в укладке первого куба бетона в тело плотины. Комсомольские активисты и члены бригад-победителей соревнования будут награждены грамотами обкома комсомола и комитета комсомола стройки.

Предложения и дополнения по условиям социалистического соревнования можно вносить в комсомольский штаб стройки.

Комитет комсомола

# Главная черта

Иосиф Федорович Рагозина хорошо знают и уважают в майской службе связи. Телефонистки, монтеры АТС, да и линейщики часто обращаются с самими разнообразными проскомами:

— Иосиф Федорович, помогите разобраться... Просоветите... Объясните...

И Рагозина помогает, советует, объясняет, сам берется за инструменты, устраняет повреждения. Большой опыт работы, отличное знание своего дела — таких мастеров-связистов встретишь не часто! — позволяют ему в совершенстве справляться со своими многосложными обязанностями: вся точечная аппаратура высокочастотного уплотнения цепей работает, как правило, безотказно.

В. Киселев,  
внешт. корреспондент.

## МАСТЕРА — КОНДИТЕРЫ

Продумано, любовно, тщательно готовились работники столовой № 1 пос. Майна к очередной выставке — продаже кондитерских изделий. По ходу традиции такие выставки проводятся здесь периодически, не реже одного раза в квартал. Ну, а в ленинском юбилее выставка была организована особенная как по количеству экспонатов, так и по их широкому ассортименту, вкусовым качествам.

Чего только здесь не было! Глаза у покупателей разбегались от обилия художественно выполненных, красиво оформленных торты: их было около сотни! Здесь же разнообразные аппетитные пирожные — бисквитные, песочинные. А вкуснейший зефир так и присасывал в рот — нежный, действительно ноздреватый...

Очень понравились покупателям художественные мастера из Богатая творческая фанта-

творческое отношение к труду — самая главная черта в работе Иосифа Федоровича Рагозина. В юбилейном году им уже подано два рационализаторских предложения, общий экономический эффект от внедрения которых составляет 3 600 рублей. В результате внедрения дополнительного комплекта соединительных линий отпадала необходимость в установке еще одного коммутатора, а следовательно, стала не нужна телефонистка.

Установка самодельных сигнально-вызывных устройств на полупроводниковых приборах во всех трех узлах — в Майне, Означенном и Черемушках — позволила полностью освободиться от зависимости наличия тока в цепи. В случае отключения сети устройства автоматически переключаются на батареи.

В. Киселев,  
внешт. корреспондент.

Как вас обслуживают?

## ЗАХОДИТЕ, ПОЖА-

## ЛУЙСТА!



Бывает еще, к сожалению: забегаешь в просторный, волшебно обустроенный «Гастроном», устремляешься к сверкающим зеркальным стеклами витринам и, внутренне лукавя от предстоящих аппетитных покупок, взынаешь на напомаженно-намакнутое лицо продавцу: «Скажите! Пожалуйста!»

И вам скажут... Скажут, примерно, так: «Ну, что тебе еще? Граммотная ты, или нет? Сама цену видишь? Очко надень!»

От такого ответа просторный, светильный, волшебно оборудованный «Гастроном» вдруг почему-то становится гостной, темной, грязной и захудалой лавочкой из замоскворецкого туника середины прошлого века...

К нашему общему огорчению, так еще бывает. И особенно приятно любому покупателю, когда в магазине он может приобрести не только килограммы колбасы и бутылку кефира, а и хорошее настроение...

...Магазин № 4 отдела рабочего снабжения в пос. Майна — дежурный. Открывается он в 8 часов утра, заканчивает торговлю в 10 вечера. Это значит, что вечерами основная нагрузка по обслуживанию покупателей ложится на его плечи.

А плены у магазина № 4 далеко не болгарские... Помещение здесь маленькое, темное, тесное. Остается только удивляться, как два продавца, работая посменно, умудряются спрашиваться со своими нелегкими обязанностями. Но, в отличие от «Гастронома», о котором говорилось выше, покупатели в магазине № 4 встречают вежливо, приветливо, предупредительно,

...Таня Артеменко в белоснежном халате выглядит за прилавком разделной и аккуратной хозяйкой. Она с удовольствием посоветует вам, какие лучше выбрать продукты, откровенно признается, если хлеб вчерашний, черствый, расчет сделает быстро и точно, тщательно завернет покупки.

Таня — комсомолка. Она закопчика красноярское торговое училище и работает с большой охотой: нравится молодой девушке доставлять удовольствие гидростроителям Саяно-Шушенской ГЭС культивным, вежливым обслуживанием!

Таня довольна своей работой, хоть она и нелегкая. Трудности ее не страшны. Сегодня Таня работает в темном и маленьком дежурном магазине, но знает, что не за грамми то время, когда в красных, озелененных поселках гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС засверкает на солнце стекло и бетон просторных, светлых, волшебно обустроенных «Гастрономов»!

Л. Кашина.

## ГАЗЕТА поздравляет

...всех спортсменов, принявших участие в традиционном весеннем состязании по волейболу.

8 мая, 7 часов 30 минут вечера. Команды построились на парад. Капитаны команд — представители мужской и женской сборных СМУ-1 вызывались для поднятия флага. Условия соревнования: команды, занявшие первое место, награждаются переходящим кубком и грамотами, а все участники — грамотами. За вторые и третье места команды награждаются грамотами. Та команда, которая три года подряд сумеет удержать первенство, переходящий кубок получает на свое хранение.

На первой плацдарме волейболисты управления механизации и ломоносовского комбината. На второй — СМУ-1 и

СМУ-2. Проявив всю к победе, встретив выигрывают более опытные — СМУ-1 и команда управления механизации. В этот вечер состязались и женщины. Волейболистки болельщицы проиграли стрелкам СМУ-1.

На следующий день определились финалисты. Борьба за кубок разгорелась у мужчин между командами СМУ-1 и управления механизации, у женщин — между медиками и строителями. Состязания волейболистов на приз нашей газеты прошли в упорной борьбе и выявили сильнейших. Ими стали мужская и женская команды СМУ-1. Переходящие кубки получат на

участие в пропуску на 1970 год сильнейших. Второе место у мужчин заняла команда механизации, у женщин — команда майской больницы.

Наши корреспонденты заняли первое место.

Наши майские атлеты Геннадий Богатский занял III-е личное место на первенстве области. Он ученик 10 класса средней школы.

Наши корреспонденты

В мире интересного

В шутку утверждают, что настоящий археологический клад. Где ни копни — будь найдешь. Одним из археологических находок не редкость. Однако та,

## Фрески эпохи неолита

ную недавно группу скульптур под руководством двух новых Ло Порто и Ангелики Коста в одном из стальных гrotov, вызвала настоящую сенсацию: впервые на янской земле найдены «доисторического периода» рисунки эпохи неолита.

Гrot в Порту Бадиско, под городом Лечче, настолько лабиринт — столько в нем зал, уходящих на сотни метров в глубь земли. Сначала медленно продвигались в нем из узких проходов. Но, к сожалению, ему не будет видно, как наочно случайно выходят в зал, был найден: он в нем находился до этого пещеры. Но был узкий коридор, который ведет к залу, который хорошо сохранившимися рисунками. Когда выяснилось, что находка шестидесяти тысяч лет, — удивлению не было предела. Известный итальянский антрополог, профессор Франтишко Бондиглиани из университета Болонии, рассказал:

— Находки в Бадиско — одни из самых интересных, которые сделаны в Италии. Последние 20 лет! Вероятно, удалось обнаружить работы эпохи среднего неолита, выполненные в абстрактной, волнистой манере. Наиболее интересными, на мой взгляд, являются изображения животных, также абстрактные человеческие фигуры. До сих пор неизвестны подобного рода находки только на территории Италии. Теперь же такое открытие сделано и на юге Италии, наглядно свидетельствуя о том, что общности цивилизаций, существовавших на Пиренейском полуострове и Апеннинском побережье в период неолита. Поэтому, говоря, значение находки.

Сейчас подготовлены специальные раскопки в гrotах. Ученые надеются, что в результате исследований можно сделать новые сенсационные открытия.

3 ландо  
кор. АПИ

Редактор В. Корнилкин

13—14—15 мая

Новый индийский художественный фильм

— 2-я серия —

«МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ»

(только для взрослых)

СЕАНСЫ:

13 мая: 17, 19, 21 (все)

14 мая: 17, 19, 21 (все)

21 (все) час.

15 мая: 17, 19, 21 (все)

21 (все) час.

21 (все) час.